YMNMOYPIEIO MNAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAI ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ 2013

Mdaénpa: ®YZIKH
Huepopunvia kal wpa g§€raong: Tetdptn, 5 louviou 2013

7:30 - 10:30 T1.p.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO 13 ZEAIAEZ
MepiIAapPavel dekatrévte (15) EPWTACEIC KAl CUVOBEUETAI ATTO TUTTOAOYIO (2 GEAIDEG)
Na amravrioeTe o OAEG TIG EPWTAOEIG

MEPOZXZ A": AmroteAcital atrd 10 epwTAOEIG TWV 5 HOVADdWYV N KOBEMIE.

1. AUO paBNTEG CUMMETEIXAV PE TO TTIO KATW TrEipapa o€ €va dlaywvioud PucoikAg.
O¢épuavav pia YudAivn UTTOUKAAQ PEXPI TTOU TO VEPO TTOU UTTAPXE O AUTAV £QTACE
oe Bpaopd. O udpatuoi dnuioupynoav PECA OTNV PTTOUKAGAQ PEYAAN TTiEon HE
ATTOTEAEOHUA O PEANOG TTOU EKAEIVE TO OTOMIO TNG UTTOUKAAAG va eKTOEEUBE TTPOG Ta
EEw.

MTTOUKAAQ KpEPaauévn
ato viuarta

(a) Na avoépete WG avauéveTte OTI Ba KIvnBEi N YTTOUKGAQ Tn OTIYUE TTOU
@eUyel 0 PEANOG.

(1 povada)

(B) Na egnyAoeTe TNV amdvrnon 0ag OTO EpWTNUA (a).
(4 povadeg)




2. 21N Qwtoypagia @aivovral 5 KopIToAKIa va TTaiouv O PIa TTEPIOTPEPOUEVN
TTaIOIKA TTAATPOPUA.

(a) O1 TTAATQOPUES AUTEG €XOUV PEYAAN pdAla Kal DIGUETPO YIA va OTAPATOUV TTIO
duokoAa. Na egnyAoeTe yiati n dUOKOAIO va OTAPOTACEI N TTEPIOTPOPH TNG
TTAATQOPUAG EEaPTATAI ATTO TN MACA Kal TH OIAUETPO TNG.

(2 povadeg)

(B) H diduetpog TG TAGT@OPPAOG €ival 3 m Kal n poTr adpdaveidg TnG Eivail
560 kg'm?. H péda Tou kaBevog amd Ta 5 Kopitola eival Trepitou 30 kg. Na
UTTOAOYIOETE, KATA TIPOCEYYION, TN POTI adPAvEIAG TOU CUCTHUATOG
TTAQTQOPUA-KOPITOIQ.

(3 povadeg)

3. H pala evog tahaviwth eivar 0,200 kg. H petardmmon x Tou TOAQvTWTA Atmod TN
Béon 100ppoTTiag Tou KABWG Kal N TaxUTNTA TOU U OTAV AVTIOTOIXN METATOTTION,
KATtaypa@ovTtal OTov TTo KATWw Trivaka. H KIvNTIKA evépyela TOU TOAQVTWTH OTIG
OIAQPOPES HETATOTTIOEIG TOU UTTOAOYIOBNKE OTNV TEAEUTAIQ OTAAN TOU TTiVOKA.

MeTaTOTION, X | TAXUTNTA, U KIVvNTIKN evépyela, Eyy
a/a

(cm) (cm/s) (J)
1 12,0 0 0
2 10,0 46,9 0,0220
3 8,0 63,2 0,0400
4 6,0 73,5
5 4,0 80,0 0,0640
6 2,0 83,7 0,0701
7 0 84,9 0,0721

(a) Na 1mpoodiopioeTe TNV OAIKA €vépyela Tou TOAAvTwTH atmd Ta dedouéva Tou
TTivaka.
(1 povada)



(B) Na tnv T€ETOPTN METPNOT TOU TTIVOKA VA UTTOAOYIOETE:
(1) Tnv KIvNTIKA EVEPYEIQ TOU TAAQVTWTH.
(i) Tn duvapikn evépyeia Tou TOAQVTWTH.

(4 povadeg)

4. 270 MO KATW OIAypauua @aivetal £va OTIYMIOTUTTO €VOG E£YKAPOIOU QPHOVIKOU
KUPATOG TO OTT0i0 O1adidETaI O€ £va EAAOCTIKO YETO.
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(a) Na xpnoiuotroIfoeTe TO SIAYPANMA YIa VO TTPOCDIOPICETE:
(i) To yRKog KUJATOG.
(1 povada)
(if) To TTAGTOG TOU KUNOTOG.
(1 povada)

(iii) Tn @aon TNG TTNYNGS TN XPOVIKI GTIYUA TTOU QaiveTAl OTO OTIYMIOTUTTO.
(1 povada)

(B) Na utrohoyioete Tn dlagopd eAaong PETALU dUO POPIWV TOU JECOU TWV OTTOIWV
o1 B€0eIg I00ppoTTiag arméxouv YeTagu Toug amméoTacn 10 cm.
(2 povadeg)



5. O vopog Tou Faraday o€ 1rnvio ek@pdadetal atrd Tn pabnuatik oxéon

="

(a) Na avagépeTe T ekppdalouv Ta cUpPBoAa € kal i’—? oTnV 1Mo TTAvw oXEon.

(2 povadeg)

(B) Na diatuttwoeTe TOV KAVOVA O OTT0I0G eKPPACETAl ATTO TO APVNTIKO TTPOONUO
oTn oxX€on.
(1 povada)

(y) Na oxedidoere pia meipaparik) didragn Tnv oToia XpnoIYOTIoINCATE OTO
EPYACTNPIO VIO Va eTIRERAIWOETE TOV VOUO Tou Faraday. Na ovoudoete Ta uépn

NG didTagng.
(2 povadeg)

6. Na va digpeuvnoel 10 VOPO dIATAPNONG TG OTPOYOPUNG €vag PadnTtng
XPnoIJoTToIEl évav TTEPIOTPEPOUEVO Oioko. KabBwg o OioKog TTEPIOTPEPETAl O
MaONTAG TOTTOBETEI 0€ AUTOV £va GAKOUAGKI PE AUO.

S

H petaBoAn TNG ywviakng TaxutnTag Tou OiOKOU QAiVETAl OTNV TTI0 KATW YPAQIKK
TTapdoTaon.
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(a) Na €€nynoeTe TN hEiwon TNG YWVIOKAG TaxUTNTAG Tou dioKou.
(3 povadeg)

(B) H poti adpdvelag Tou dioKOU Kal TG GUUOU WG TTPOG Tov AEova TTEPIOTPOPNG
gival 2,50x10% kg'm? kai 1,07x10* kg-m? avriotoixa. Na uTtohoyioete TN
METABOAR TNG TTEPIOTPOPIKAG KIVNTIKAG EVEPYEIOS TOU CUCTANOTOG.

(2 povadeg)



7. 270 OXNMa @aiveTal éva JoaKpU AATAPIO TOU OTTOIOU TO £va AKPO €ival OTEPEWNEVO
o€ Toix0. To TTaTwa BewpeiTal Acia eTTipaveia.

HaBNnTAg

eAatrpio

DA ANAVAYAVAVAVAVAYAVANAVAVAYAVAVAY -
7/

(a) ‘Evag paBntng dnuioupyei 0to €AATAPIO éva KUPA WIKPOU TTAATOUG KIVWOVTAG TO
XEPI TOU PTTPOG-TTIOW Kal 0€ dleuBuvon KABeTn oTov ToiXo. Na avagEpeTe av 1o
KUMQ gival eyKApoio 1 dIAUNKEG.

i

(1 povada)

(B) Na ypdawete éva GANO pnxavikd KUPO TTOU PEAETAOATE OTO €PYAOCTAPIO, EKTOG
atré auto TTou dIadideTal o€ AT PIO.
(1 povada)

(y) Neipaparilopevog o pabntig Bpiokel 0TI OTav TO EAATHPIO ETTIUNKUVOEI Kal £XEI
MAKOG 4 m, 0 Xpovog TTou Xpelaletal n diatapaxn yia va diadobei amd 10 xépI
TOU OTO aKAOGVNTO onEio Kal TTAAI TTicw gival 3,6 S.

(i) Na utroAoyioeTe TNV TaXUTATA dIAdOCNG TNG dIATAPAXNAG.
(2 povadeg)

(i) Na avagépere pe TT0I0 TPOTTO €ival duvaTtdv va TTETUXEI O MaABNTAG
OIOQOPETIKEG TaXUTNTEG O1Adoong TnNG OdlaTAPAXNG OTO CUYKEKPIYEVO
eAaTAplO.

(1 povada)



8. 210 oxNua @aiveral éva OWANVOEIBESG KAl N GOPA TOU NAEKTPIKOU PEUPATOG TTOU TO
OlappEEl.

XapTovI 1
YUGAIVN r r E ( -(- |
ETTIPAVEIQ ( 2TTEipa

owAnvoegIdoug

(a) Na oxediaoete OTO TETPADIO CAG TN HOPPH TOU PaAyVNTIKOU TTEdioU HEoA Kal 6w
amoé T0 owWANVoEIdEG. Na ONUEIWOETE OTO OXANA TN QOPA TWV HPAYVNTIKWY

YPOHUWY.
(3 povadeg)

(B) Na g€nynoeTte e 1To10 TPOTTO Ba PuTTOPOUCATE VA BPEITE TN YOPd& TOU PayvnTIKOU
Tediou evOG OwANVOEIdoUG, av dev gival yvwoThn N QOpa TOU NAEKTPIKOU
PEUPATOG TTOU TO DIAPPEEL.

(2 povadeg)

9. (a) Na oxedidoere TnVv TeIpapaTik didragn pe Tnv otroia Ba atmodeifeTe OTI
IoXU€l N apxn dlaTipnong TG OpuNG Katd Tnv TTAACTIKA Kpouaon U0 auagiwv
oT0 gpyaoTnplo TNG PUOIKAG.

(1 povada)
(B) Na ovopdoete Ta 6pyava Tng diaTagng.

(2 povadeg)
(y) Na ypawyeTe TT0I10 QUOIKA PEYEDN Ba PETPAOETE.

(2 povadeg)



10.AUo pabnTéG TTPAYUATOTTIOIOUV £va TTEIPANA PE ATTAO EKKPEPEG. 2KOTTOG TOUG Eival
. . , . . l

va PETPACOUV TNV E€MITAXUVON TNG BapuTtntag (g) armo 1n oxéon T = Zn\/:. Me
g

€va XPOVOUETPO XEPIOU PETPOUV TOV XpOvo 10 TTepIddwy (10T) Tou EKKPEPOUG KAl
ME éva xapaka ue uTTodIaIPETEIG TOU Tmm, JETPOUV TO PNKOG £ TOU EKKPENOUG.

‘Eva o€T HETPAOEWYV TTOU TTAPAYV, OIVETAI OTOV TTIO KATW TTiVOKA.

MNKOG EKKPEPOUG (M) 0,8 0,6 0,4 0,2

XPOvog 10 1repIddwv (S) 18,9 14,9 12,5 9,2

(a) AvTAwvTag TTANPOPOpPIEG aTTd TOV TTivaKa TIHWYV, va €ionynBeite pia BeAtiwon
oTnNV TTEIPAUATIKR SIATagn i OTIC HETPNOEIG TWV HABNTWV.
(1 povada)

(B) Na eg¢nynoete yiati yia va TTETUXOUV MIA OWOTH PETPNON TNG OTABEPAG g, Ol
MaONTEC @POVTICAV WOTE TO TTAATOG TNG TOAAVTWONG TOU EKKPEUOUG Va Eival
MIKPO.

(2 povadeg)

(y) O pabnréc oképrnkav va emmavaoAdBouv To TrEipapa  XpNOIUOTIOIWVTAG

aiobnTpa Kivnong i @WTOTTUAN yia va BEATILWOOUV TN PETPNON TOu XPOvou.

Na ypayeTte 2 TTAEOVEKTANATA TNG HEBOGBOU XPAONG TWV AIoBNTAPWY EVavTi TNG
MEBODOU XPrioNG TOU XPOVOUETPOU XEPIOU.

(2 povadeg)



MEPOZX B": AmoreAcitan atrd 5 epwtROoEIg TwV 10 povadwyv n KaBepid.

11. Avo dpoia gpyaoTnplokd apagdkia padag 0,450 kg 1o KaBéva cuykpouovral,
OTTwg O¢ixvel To oxnua. To aua&akl B gival apxikd akivnto. Metd Tn oUykpouaor)
TOUG TO APAEAKIA EVWVOVTAI KAl KIVOUVTAI Jadi.

H &Uvaun 1Tou déxetal To apagdkl B katé Tn ouykpouon @aivetal oTnV o KATw
YPAQIKN TTapdoTacn.

F (N) 4
6 T~
3
L~ N
// I~
0 2 4 6 8 10 (x107%) t (s)

(a) Na ava@épete 1010 QUOIKO HEYEBOG QVTITTIPOOWTTEVUEI TO €UPAdOV TTOU
TTEPIKAEIETAI HETAEU TNG KAPTTUANG Kal TOU AEova Tou XPOVou.
(1 povada)

(B) Na utroloyioete 10 €uPaddv TToU €xel TO KABE TETPAYWVAKI OTn YPAPIKN
TTapdoTaon.
(2 povadeg)

(y) Me Bdon TIC atTavTCEIC 0OG OTA TTIO TTAVW EPWTHAMATA, VA UTTOAOYIOETE KaTA
TTPooéyylon TN METABOAN TNG TaxUTNTAG TOU apagiou B.
(4 povadeg)

(®) To oluotnua Twv dUO apadiwyv gival povwuévo. Na uTToOAOYIOETE TNV APXIKN
TaxUTNTa TOU apagiou A.
(3 povadeg)



12. 'Eva cwpa padag 0,30 kg 1o otroio cuvdéeTal Ye Eva eAATRPIO EKTEAET opICovTIa
TAAAVTWON o€ Agia ETTIPAVEIQ.

H Taxitnta Tou OWMOTOG O OuvAPTNON ME TO XPOVOo diveTal oTnV TTO KATW
YPAQIKN TTapdoTacnh.

0,2

v (m/s)

3

0,1

A\ 4

-0,1

-0,2

(a) XpnoigotrolwvTag Tn ypagiki TapdoTacon yia TIS aTTapaiTnTeES TTANPOYPOpPIES, va
YPAWETE:

() Tnv €€iowon TNG TaXUTNTAG TOU TAAAVTWTR O€ CUVAPTNON KE TO XPOVO.
(3 povadeg)

(if) Tnv €Ciowon TNG PETATOTTIONG TOU TAAQVTWTH aTTO TN B€0N 100PPOTTIAS TOU
o€ ouvapTnon JE To XPOvo.
(3 povadeg)

(B) Na utroAoyioete Tn oTaBepd, k Tou eAatnpiou.
(2 povadeg)

(Y) Na uttoAoyioete TNV OAIKA eVEPYEIQ TOU TAAQVTWTH.
(2 povadeg)



13. (a) Na emAégeTe éva atrd Ta TTI0 KATW UAKN TO OTTOI0 BEWpPEITE OTI AVTIOTOIXEI O€
MNKOG KUPATOG MIKPOKUUATWV.

A. 1cm B. 1km . 10°m A. 600 nm
(1 povada)

(B) Mia opdda pabnTwv TTPAYUATOTTOINCE TIEIPAUA VIO va UTTOAOYIOEl TN
ouxXvOTNTA  TWV MIKPOKUPATWY, XPNOIKMOTTOIWVTAG TNV TTIO KATW TTEIPAUATIKN
o1aragn.

TPOPOBOTIKO METAAAIKN
EMPAveIQ

/
TTOTIOC —

O d | LN I I I I B B | T T T T T T T T
MIKPOKUMATWY xo'(quag/

O 0O€KTNG KaTéypage MEYIOTEG KAl €AAXIOTEC TIMEG KABWG O pabntég TOV
METAKIVOUOQV KATA PRAKOG TNG VONTAG YPOUMNAG TTOU EVWVEI TOV TTOUTTO PE TN
METAAAIKN ETTIQAVEIQ.

Xpnoigotroinoav Tov Xdpaka Tou 1 m yia va karaypdyouv dia TTpwTtn 6€on
(onueiovovTds TNV we 1) Kal pia TeAeuTaia B€on oTnv oTToia 0 OEKTNG £OIXVE
eAGxI0TN TIPA.

Ta dedouéva TToU KaTEypaWav Ol HaBNTES, ETTAvVAAAUPBAVOVTAG TPEIS POPES TO
Treipapa, divovral oToV TTIo KATW TTiVOKA.

ApIBu6g ApxIkf Béon O€KTN TeAIkn} B€on O€KTN ApIBu6g
METPNONG OTO XAapaka (mm) OTO XAapaka (mm) eAaxioTwv
1 200 475 20
2 320 573 18
3 420 705 20

(i) Na e&nynoete yiati 0 OKTNG TWV MIKPOKUUATWY £OEIXVE MHEYIOTEG KOl
ENAXIOTEG TIMEG.
(3 povadeg)

(i1) Na utroAoyioeTe yia KABe YETPNON TO PAKOG KUPOTOG TWV UIKPOKUPATWV.
(3 povadeg)

(iii) Na uttoAoyioeTe Tn péon TIPA TOU PAKOUG KUPATOG.
(1 povada)

(iv) Na uttoAoyioeTe Tn ouxvOTNTA TWV JIKPOKUPATWV.
(2 povadeg)

10



14. 210 OXAMQ @AiVETAl MIA TTEIPAMATIKA dIATALN TTOU XPNOIUOTIOINONKE yia Tov
UTTOAOYIONO TNG MAyVNTIKAG €TTAYWYNG €VOG OUOYEVOUG payvnTiKou Trediou. To
MayvnTiké TTedio €ival opICOVTIO Kal KABETO OTOV PEUPATOPOPO AYwYO.

H évraon | Tou NAEKTPIKOU peUATOG TTOU DIaPPEEl TO KUKAWUA puBpileTal e Eva
POOCTATN.

POOOTATNG

aywyog
/ l

duyapia opBoOoTATNG

A6 TnVv évdeitn NG Cuyapldg uttoAoyileTal N nAekTpopayvnTik duvaun F, TTou
OEXETAI O AYyWYOG. Ta 1m0 KATWw OedouEVA OEIXVOUV I OEIPA OTTO YETPROEIG.

| (A) 40 |50 |60 |70 |80 [90 |10,0
Fx10°(N) |21 |24 |31 [35 |39 [46 |49

(a) Na xapdéete Tn ypaikh TapdoTacn TG dUvaung o€ ouvapTnon KE TNV éviaon
TOU PEUPATOG.
(4 povadeg)

(B) To pnKkog Tou peuNOTOPOPOU aywyou TToU BPIiOKETAI JETO OTO PayvnTIKO TTEdio
gival 5,0 cm. Na uTtrohoyioeTe ammd TN ypa@ikr TTapdoTacn TN HAyvATIKN
ETTAYWYI) TOU JayvnTIKOU TTEdioU.

(4 povadeg)

(y) To Treipapa  emmavoAapBAaveTal avrioTpEPOVTAG TN @QOPA TOU NAEKTPIKOU
pevparog. Na avagépete av Ba peTaBAAAETAI KOl TTWG N NAEKTPOPAYVNTIKA
duvapn, yia TIG idIEG TINEG TNG £VTAONG TOU PEUPATOG.

(2 povadeg)

11



15.(a) Ti ovopagoupe oupBoAr; dUO KUPATWV.

(B)

(Y)

(1 povada)

Na eEnyAoeTe yiati oTo TTEipaua Tou Young TTou eKTEAOUUE OTO EPYACTHPIO TO
QWG TTOU XPNOIUOTTOIOUUE TTPOEPXETAI ATTO Laser.
(2 povadeg)

To @aivépevo TNG CUPPBOAAG BPIOKEI EQapuPoyr 0TV avaTtapaywyn Tou fXou
ato éva wneiako dioko (CD). H mAdyia dyn evog T€Tolou Wynelokou diokou
MOUOIKAG QaiveTal o€ heyEBUVON OTO TTIO KATW dIAypaAPua.

H KAaTw €TTIQAveIa TOU iOKOU ATTOTEAEITAI ATTO KUPTWHATA KAl ETOXEG.

AL OYT] TOL YNELOKOV diGKOV

I \LI_IJ—LIJ
) / OKTIVEG QOTOC
KOPTOHOL go0yN

_ ——— obotmua
Laser aviyvevong

lNa va akouoTei N POUOIKr, AETTT] OEOUN HOVOXPWHATIKOU QWTOG COPWVEI
TNV €m@Avela Tou diokou. H d€éoun auth atroTeAEiTal ATTO AKTIVEG QPWTOG
(pwTeIva KUpaTa) ol otroieg ekTTéUTTOVTAI aTTO laser. Otav avakAdral n d€oun,
Eva NAEKTPOVIKO oUCTNUA TNV AVIXVEUEI KAl TN JETATPETTEI OE NXO.

Otav 10 @Qwtelivd KOpata avakAwvTalr oTto idlo emimedo 1O OUCTHHA
avixveuong kataypdgel péyiotn €vracn ewTtoc. Otav pépog TnGg O€oung
TIPOCTTITITEl O€ KUPTWHPA KAl HEPOG TNG O €00XH AVOKAATAl, OTTWG OEIXVEI TO
mo KAtTw oxnua. Ta TuApata A kar B mng avakAwpevng oéoung oOtav
OUYKAivouv 0TOV aviXVeUTH GUNBAAAOUV KATAOTPOPIKA.

gc0y] Vv’ .vvv €001
o

POTOC
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Na egnynoerte:

(i) Mote cupPaivel KATAOTPOPIKA CUUBOAN Kal TTOIO €ival TO OTTOTEAEOUA TNG
oTnV éviaon Tou QWTOG;
(2 povadeg)

(i) Na egnynoere TTOU OQ@EIAETAI N KATAOTPOWPIKA) CUUPBOAR} OTNV TTEPITITWON
auTn.
(2 povadeg)

(8) ZTnv TpayuaTikOTNTA N d60uN QWTOG atmd To laser TTPOOCTITITEl KABETA OTA
KUPTWHATA KAl OTIG E00XEG OTTWG OEIXVEI TO TTIO KATW OXNHA, KAl OTN CUVEXEID
avakA4Tal.

axTiveg
POTOC

—

To pAKog Kupartog TNG déaung gival 500 nm. Na uttoAoyioeTe To EAGXIOTO UWOGS
h TOu KUPTWPATOG TTOU PTTOPET Va €XEI EVOG WNPIaKOS dioKOG.
(3 povadeg)

TEAOZXZ EZETAITIKOY AOKIMIOY
AkoAouBsi TutToAdYI0

13



0dnyo6g Ai16pBwong e§eTaoTiKoU dokipiou Puoikhg NMaykutrpiwyv e§eTdoewy
2013

Fevikég odnyieg.

e O1 dIopBbwTEG akoAouBouv Tov 0dNnNyo BaBPOAGYNONG Kal OXI TIG TIPOCWTTIKEG TOUG
ATTOWYEIG A AVTINAWEIG.

e [0 K@OBe onueio tTou atravid o palntig Pabuoloyeitar pe 1 povada OTTWG
Qaiveral oTov 0dnyo d16pbwong. Ae divetal 2 | Va TG povadag.

o [ivetal d16pBwonN pe BETIKO TTVEUUA Kal 0 padnTrig KEPBIZel TN povada yI auto TToU
Exel Ocigel Ot &€pel kal Ogv TIHWPEITAI yia OTI €xel TTapaAgiwel. AT Tnv GAANn n
010pBwaon dev TTPETTEI va XapakTnpidetal atrd adikaloAdynTn ETTIEIKEIQ.

Odnyieg yia Tn d16pOwon.

e TTOPEVOEDEIG (....) TTEPIEXOUV AECEIG-TTPOTACEIG O OTTOIEG OEV Eival ATTAPAITNTEG YIA
va kepdioel TN Povada o pabnTAg.

o TETPAYWVEG TTAPEVOECDEIG [....] BivOuV CUYKEKPIPEVEG OBNYIES I ETTEENYAOEIG.

e n TAQyla ypapun / divel evOANAKTIKEG OPOEG AEEEIG - TTPOTACEIG TTOU duvaTOV Va
XPNOIKOTTOIOOUV OI JabnTég.

e TO OpIOUNTIKO AGBOG TTOU TIMWPEEITAI O éva PEPOG €VOG UTTOEPWTAMUATOG OF
METAQEPETAI GTO UTTOAOITTO UTTOEPWTNHA. AuvaTOVv OUWG VO TIHWPEITAI OE ETTOPEVN
OXETIKN atmmavinon (GAAou UTTOEPWTAKATOG) av auTh eTTnpeddeTal atmmod 10 AdOoG.
AuTo6 Ba kKaBopileTal oTov 0dNYO.

e QTTOUCIA PHOVABAG UETPNONG CNUAiVel 0TI XAVETal N HOVAdA TNV TEAIKN atTdvTnon,
EKTOG av dnAwveTal dIAPOPETIKA. Agv TIHWPEITAI OUO QOPEG YIA TO iDI0 OPAAUA OTN
povada péTpnong yEoa oTnv idla pwTnon.

e Ad&Bog ocupBoAiouds oTn povada péTpnong OTTwg j avri J dgv TIpwpPEITal.

e AdBOG xprion TWv ONUAVTIKWY Yneiwv Ba TipwpeitTal yévo otav kabopideTal aTmo
TOV 00NY06 d16pbwaong. Nevikd Ba yivovTal atrodekTd 2 Ue 4 0. Y.

e H xprion Tou g = 10 m/s? Ba odnyroel o AGBoC aToTéAETHA. AV TO aTToTEAECUA
TTaipvel 1 yovada 10TE 0 JABNTAG TN XAVEL.

e XE& UEPIKEG TTEPITITWOEIG, EKEI OTTOU KaBopieTal 0TOV 0dNYyO, Ba diveTal povada yia
TNV €UKpivela oTn dIaTUTTWON.

O1 1Mo KaTWw atmmavrioeig divouv povo odnyieg ue Baon Tig otroieg 6a BaBuoAoynBOei To
ypatrTé Tou padnTA kal N kaBeyia dev atroteAei JovréAo arravinong. Meavov, opbég
ATTAVTAOEIS TWV JaBNTwy va pnv TauTtidovTal JE auTéG Tou odnyou.



MEPOZ A’

1. AUo paBnTEG CUMPMETEIXAV PE TO TTIO KATW TTEIpapa O€ éva dlaywviouo Puoikng. Oépuavav
Mia YUGAIVN JTTOUKAAQ PEXPI TTOU TO VEPO TTOU UTTAPXE ' auThv épTrace o€ Ppadaud. Ol
udpaTuoi dnuioupyncav HECA OTNV UTTOUKAAA UEYAAN TTieon pE OTTOTEAEOUA O PEANOG TTOU
EKAEIVE TO OTOMIO TNG UTTOUKAAQGG Va €KTOEEUBET TTPOG Ta £EW.

MTTOUKAAQ KPEUATUEVN
amod VANATa

(a) Na avagépete TG avauévete OTI Ba KIvnOEi N JTTOUKAAQ T OTIYMI TTOU QPEUYEI O
PEANOG.

TTPOG TA APIOTEPA / TTPOG Ta TTicw / oTTIcB0dpopEi / TTPOG TNV AVTIBETN
KaTeubuvon (p.1)

(B) Na egnynoeTe TNV A1TAVTNOT 0OG OTO £pWTNUA (Q).

loxver n A.A.O (p.1)

emeIdn ZF=0 / povwpévo ocvoTnua (p.1)

Mépog TOoUu CUOTAMATOG KIVEITAI TTPOG Ta OESIA KAl TO UTTOAOITTO KIVEITAI
TTPOG Ta ApIoTEPA / TTiow / orIoBodpopei (1)

WOTE N OPHIN TOU CUCTHHOTOS VA TTOPAUEIVEI HNOEV (1)

[Me Tov vépo Tou NeUuTtwva:

DeANOGg BéExeTal SUvVaAPN TTPOG Ta BE§IA ATTO PTTOUKAAQ-OTHO

Me Bdon Tov 3° vopo Tou NeUTwva

MTTOUKAAQ-aTpOG BEXOVTAI SUVAMN iOCOU NETPOU TTPOG T APICTEPA.
ME atTOTEAECHA VA KIVOUVTAI TTPOG TA APICTEPA]

MNa mapadsiypa:

loxuer n A.A.O,

eeIdn ZF=0

0= m(pe)\ U(pe)\ + m|.|1TOUK UuTI'OUK

U|.|1TOUK =- (m(pe)\ / muTI'OUK) U(ps)\ APG UuTI'OUK GVTiGETI’] ™™g U(ps)\



2. 21N QwToypagia @aivovral 5 KOpPITOAKIa va TTai(ouv 0€ MIa TTEPIOTPEPOUEVN TTAIBIKN
TTAQTQOPUA.

s A b4
i L IR e T

(a) O1 TTAOTQOPPEG QUTEG €xouv HEYAAN pala kal SIGUETPO yia va OTOUATOUV TTIO
ouokoAa. Na egnyfoete yiati n OUOKOAIQ va OTOPATACEI N TIEPIOTPOQPN TNG
TTAQTQOPPOG eEapTATAl ATTO TN PAda Kal TN SIGUETPO TNG.

600 peyaAiTepn pada kail SIAUETPOG TOGO PEYOAUTEPN N POTTH adpdAvelag

(1)

600 peyaAlTepn n potrR adpdveliag T600 o SUOKOAA oTapatd  (p.1)

(B) H diGpetpog NG TTAAT@OPUAG givar 3 m kal n pot adpdveldg Tng eivai
560 kg'm?. H péla Tou kaBevog améd Ta 5 kopitola ivar Trepimou 30 kg. Na
uttoAoyioeTe, KaTé TIPOOCEYYION, Tn POTIH adpdveiag TOUu OUCTAUOTOG
TTAATQOPUA-KOPITOIA.

EmiAoyn akTivag petagu 1,0 m kai 1,5 m (p.1)
gupeon POTTAG AdpAaveIag KOPITOIWV (p.1)

dBpoiopa potrig adpdveiag TTAATEOPHAS KAl KOPITOIWV [N povada divetal
oTh YVWON TOU aBpoiocpuaTog Twv dUo poTTwV adpdveiag) (p.1)

Mapddeiypa:

lkoprrowov = 5 X 30 x 1,5% (= 338 kg-m?)
loawy = 560 + 338 =

(= 898 kg-m?)



3. H pd&la evég tahaviwth eivar 0,200 kg. H petatdmon x Tou TaAaviwTh amd Tn 8€on
ICOPPOTTIOG TOU KABWG Kail n TaxUTnTa TOU U OTNV QVTIOTOIXN METATOTTION, KaTaypd@ovTal
oTov o KATw Trivaka. H KIvNTIKR evEPYEIa TOU TAAQVTWTH OTIG DIAPOPESG PMETATOTTIOEIG TOU
uttoAoyioBnke oTnv TeAeuTaia oTHAN TOU TTiVaKA.

ala METATOTTION, X TaxuTnTa, U KIVNTIKA evépyela, Ey,
(cm) (cml/s) J)
1 12,0 0 0
2 10,0 46,9 0,0220
3 8,0 63,2 0,0400
4 6,0 73,5
5 4,0 80,0 0,0640
6 2,0 83,7 0,0701
7 0 84,9 0,0721

(a) Na Tpoadiopicete TNV OAIKA evEépyEia TOU TOAQVTWTH a1Td Ta OedOUEVA TOU TTIVOKA.

0,0721J (n.1)

(B) Na tTnv T€TOPTN PETPNON TOU TTIVOKAO VA UTTOAOYIOETE:
(1) Tnv KIvnTIKA EVEPYEIQ TOU TAAQVTWTH.
Y% x 0,200 x 0,735% = (b-1)

0,0540J/0,0541J [xaverar n povada av dev do0O¢ei n amdvrnon pe 3
ONUAVTIKA yneia] (p.1)

(i1) Tn duvapikn evépyela Tou TAAQVTWTH.
0,0721J -0,0540J = (p.1)

0,0181 J / 0,0180 J (n.1)

4. 270 10 KATW OIAYPAPHA QAIVETAI VA OTIYUIOTUTTO £VOG £YKAPOIOU APHOVIKOU KUPATOG TO
otroio d1adideTal o€ £va EAACTIKO PECO.

&
< N

myn

N\,
4_
wo g

<+ 25cm »



(a) Na xpnoIgoTToINoETE TO SIAYPANMA YIa VO TTPOCOIOPICETE:

(i) To pnRKog KUPATOG.

50cm /0,5m (p.1)

(ii) To TTAGTOG TOU KUPOTOG.

4 cm/0,04m (u.1)

(iii) Tn @don TG TTNYNAS TN XPOVIKA OTIYUA TTOU QaiveTal OTO OTIYUIOTUTTO.

31 (rad) (1)

(B) Na utroloyioete Tn dlagopd @aong PeTaEU SUO POPIWV TOU PECOU TWV OTTOIWV Ol
B¢oeiIg 1I00ppoTTiag aTméXouv JeTagUu Toug amméaTacn 10 cm.

(21/50) x 10 = (1)
0,4 1 (rad) (1)

5. O vouog Tou Faraday o€ Trnvio ek@pddleTal atrd Tn JabnuaTikh oxEon

£= - —
At

. . . AP . .
(a) Na avagépeTte T ek@palouv Ta cUPBOAa € Kal A_t oTnV o TTavw oxEon.

Etraywyikn tdon / H.E.A eTraywyng (p.1)

pudud peTaBoAng Tng payvnTtikAg pong / peTaBoAn pong dia peTaBoAn
Xpovou. (p.1)

(B) Na diatutrwoeTe TOV KAVOVA O OTTOI0G eKQPAZETal OTTO TO APVNTIKO TTPOCNUO OTN
oxéon.

op0n diaTtuTTwon Kavova Lenz (p.1)

(y) Na oxedidoete pia treipapaTiky didragn tnv oTroia XPnoIKNOTIoINCAaTE OTO EPYACTAPIO
yla va emRepaiyoete Tov vouo Tou Faraday. Na ovoudoete Ta pépn tng didragng.
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M1a oOAOKANpwHEVN diaTagn. (p.1)

MNa trapdadeiyya oxAUa HE TTNVIO eVWHEVO ME YOAABAVOUETPO Kal
papdSuopPO payvATN.

opBn ovopacia OAwv Twv opydavwy. (p.1)

6. MNa va digpeuvnoel To vOuo dIaTAPNONG TNG CTPOYOPUNRS Evag HadnTrig XPNoIKOTTOIET évav
TTEPIOTPEPOPEVO BioKo. KaBwg o dioKOG TTEPIOTPEPETAI O HABNTAG TOTTOBETEI O€ AUTOV Eva
OOKOUAGKI JE GUUO.

««®

H petafoAn TnG ywviokAg TaxuTnTag Tou OIioKoU @aiveral OTnv 0 KATW YPAQIKH
TTapdoTaon.

6,0 &
55 4
5,0 A
4,5 4
4,0 4
3,5 4
3,0 A
2,5 A
2,0 T T r r T h
0,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50 3,00

t(s)

w (rad/s)

(a) Na e€nynoete TN peiwon TG YwvIaKAG TaxUTnTag Tou dioKou.

n otpo@opun diatnpeital [Ue Adyia, E§ICWOEIG I) CUVOUAOMO TwV dUo]  (M.1)
augnon oTPoOPOPHNG OAKOUAIOU HEIWOCT OTPOPOPHNAS dioKOoU (p.1)

[GiveTal n povdda Kal oTnV TrpéTaCT ‘auidveTal n PpoTr adpdvelag Tou
ouoTAHATOG’]
OUVETTAYETAI EAATTWON Wsiokou (p.1)

MNa Toapaderypa:

L sioxkou = L “siokou + Loax.
> L siokou > L’BiO'KOU

= w'ﬁicl(ou < Wsiokou



(B) H potrj adpdveiag Tou SiOKOU Kal TNG GUUOU WG TTPOG Tov Afova TTEPIOTPOPNG Eival
2,50x10" kg:m? kai 1,07x10* kg-m? avriotoixa. Na utroloyioete Tn HETABOAR NG
TTIEPIOTPOPIKNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG TOU CUCTANATOG.

owOoTH avTikataoTaon otnv TeAIKn Kal apxiki Kiv. Evépyegla Kal  a@aipeon
TWV dUO EVEPYEIWV. (p.1)

owoTo TeEAIKS atroTéAsopa (p.1)

MNa mapadsiypa:
1% (2,50x10™ + 1,07x10™) 3,5% — ¥4 x 2,50x10™ x 5,07
=-9,4x10%J

7. 210 OoYXAMUO @aiveTal éva PAKPU €AATAPIO TOU OTTOIOU TO €va AKPO Eival OTEPEWMNEVO O€
ToiX0. To TTaTWHA BewpeiTal Acia emmipaveia.

TOiX0G

palnmg

/

ehatfpio

-

(a) 'Evag paBbntig dnuioupyei oTo eAATHPIO £va KUPA JIKPOU TTAATOUG KIVWVTOG TO XEPI TOU
MTTPOG-TTiow Kal o€ dleubuvon KABeTn aTtov Toixo. Na avagépete av To KUpa eival
EYKAPOIO 1 DIAUNKEG.

Aildunkeg (p.1)

(B) Na ypawete éva GAAO pnxavikd KUY TTOU HEAETHOATE OTO EPYACTHPIO, EKTOG ATTO AUTO
TTou &1adideTal o€ eAATHPIO.

1 o1roI108ATTOTE PNXAVIKO KUpA: QX0g/ KUpa og Xopdn/ o€ vepd (u.1)
(y) Meipapamiléuevog o pabnTig Bpiokel 6TI GTavV TO EAATHPIO ETTIMNKUVOE Kal €xEl uAKOG 4
m, 0 XpoOvog Tou xpeldletal n diatapayrn yia va OladoBbei amd 1o XEpI TOU OTO

akAévnTo onpeio kal TTéAI Tricw eival 3,6 s.

(i) Na utroAoyioeTe TNV TaXUTNTA dIGdOONG TNG BIOTAPAXAG.
4x2/3,6= (u.1)

2m/s | 2,2mls (p.1)

(ii) Na avagépete e 1moI0 TPOTTO €ival duvaTov va TTETUXEI O HaBNTAG SIAQOPETIKES
TaXUTNTEG B1AdOONG TNG BIATAPAXNG OTO CUYKEKPIUEVO EAQTAPIO.

TEVTWVOVTUG/OCUCTTEIPWVOVTAG/TTOPAOpPWVOVTAG TO EAaThplo  (M.1)



8. 210 oxNua @aivetal £va CWwANVoeIdEG Kal N @opd Tou NAEKTPIKOU PeUPATOG TTOU TO

OlappEel.
XapTovi i
YUGAIVN r r ( r ( (|
ETIPAvEIQ 2TTEipa

owAnvoegIdoug

(a) Na oxedidoete 010 TETPAdIO COG TN HOPPI TOU PayvNTIKOU TTEdiou Yéoa Kal £Ew aTTd TO
OWANVOEIBEG. Na ONUEIWOETE OTO OXAMA TN QOPA TWV POYVNTIKWY YPAUHWV.

€UBcieg YPAUUEG OTO ECWTEPIKO (p.1)
KOl KOMTTUAEG - KAEIOTEG YPOMHEG EEWTEPIKA. (p.1)
op0n popa trediou (p.1)

(B) Na g€nynoete pe 11010 TPOTTO Ba PTTOPOUCATE VA BPEiTe TN Yopd Tou payvnTikoU Trediou
€VOG owAnvoeIdoug, av dev gival yvwoTh n @opd Tou NAEKTPIKOU PEUPATOG TTOU TO
dlappéel.

ME TTugideg (p.1)

O Bopeiog mOAOG TnG TTUSidag deixvel TN Popd Tou payvnTikou trediou /
OTTOIOCONTTOTE TPOTTOG TTEPIYPAPEI CWOTA TN d1adiKacia. (p.1)

9. (a) Na oxediaoere Tnv TreipapaTik didTagn e Tnv otroia Ba atrodeifeTe OTI I0XUEI N
apxn d1IatApNoNG TNG OPUAS KATA TNV TTAACTIKI Kpouan dUo auadiwv aTo EpYaaTrpIo

NG PUOIKAG.
d1dTagn YE TNV OTToia VA TTPAYMATOTTOIEITAI TTARPWG TO TTEipaAMA. (p.1)
MNa mapadsiypa:
auagdkia pE Xaptovi, Si1Gdpopog, @wTtodiodol, diaocuvdeon, Juyapid
XApaKag

(B) Na ovopdoeTe Ta 6pyava 1ng didaragng.

Suyapia (u.1)
épyava HETPNONG-UTTOAOYIOHOU TaXUTNTAG (p.1)
(Y) Na ypaweTe 1T010 QUOIKA PEYEDN Ba PETPROETE.

pada (p.1)

TaXUuTnTA / JAKOG Kal Xpovog (p.1)



10.

AUO padnTég TTpayuaToTTOIoUV £va TTEipaua PE OTTAO EKKPEPEG. ZKOTTOG TOug Eival va
MeETPAOOUV Tnv emTaxuvon TG Baputntag (g) amd 1 oxéon T =27 \/Z . Me éva
g

XPOVOUETPO XEPIOU peTPOUV Tov Xpovo 10 1epiodwv (10T) Tou €KKPEUOUG Kal PE Eva
XAPAKaA PE UTTOBIAIPETEIS TOU Tmm, JETPOUV TO WAKOG £ TOU EKKPEPOUG.

‘Eva O€T JETPACEWY TTOU TTAPAV, BivETAl OTOV TTI0 KATW TTiVAKA.

MrKOG EKKPEUOUG (M) 0,8 0,6 0,4 0,2

Xpovog 10 TepIddwv (S) 18,9 14,9 12,5 9,2

(a) AvTAwvTag TTANPO@OPIEG aTTO TOV TTiVOKA TIHWYV, VO €10nynoeite uia BeAtiwon otnv
TTEIpAPaTIK SIATAEN 1) OTIG PETPNOEIS TWV HABNTWV.

TEPICOOTEPA O. MAKOUG [TTEPIOOCOTEPEG METPNOEIG/ HEYOAUTEPO MAKOG
EKKPEMOUG/ XPOVOG YIa TTEPICOOTEPEG TTEPIOOOUG /| XpAON AKPIBECTEPWYV
opyavwyv (p.1)

(B) Na egnynoete yiaTi yia va TTETUXOUV PIa OwWOTA PETPNON TNG OTABEPAS g, O HabnTég
@POvTICav WOTE TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG TOU EKKPEPOUG va gival JIKPO.

yla va gival JIKpR ywvia (p.1)
WoTe va gival n kivnon A.AT / dpa  1oxuer n  oxéon T=2m(¢/g)?
(u.1)

(y) O1 pobntég oképTnkav va eTavaAdfouv To TTEipaua XPENOIKMOTTOIWVTOG aioOnThApa
Kivnong r @wTtottUAn yia va BeATiwoouv Tn pétpnon Ttou xpovou. Na ypdyete 2
TTAEOVEKTAMATA TNG PEBOOOU Xpriong Twv aioOnTApwyv évavti TG nEBGdOU Xpriong Tou
XPOVOUETPOU XEPIOU.

2 Hovadeg o€ SUO ATTd TIG TTIO KATW TTPOTACEIG.

-0ev uTTdpxel o@AApa otov Xpovo avrtidpaong/ o@dApa trapdAAagng/
avlpwrivo oc@aAua

-0 a1oONTAPAg gival akpIBECTEPO Opyavo PETPNONG

-EUKOAia Xapagng ypa®Iikng rapdotaong



MEPOZX B": AmorteAcital ammd 5 epwtioeig Twv 10 povddwyv n Kabepid.

11. Avo 6poia epyaoTtnpiakd apagdkia pdalag 0,450 kg 10 KaBéva ocuykpouovtal, OTTWG
ocixvel T0 oxAua. To auagdkl B eivar apyik& akivnto. Metd 1n oUykpouon Toug Ta
auagaKia evwvovTal Kal KivouvTal padi.

H duvapn tmou &éxeTal To apagdki B katd 1n cUyKpouon QaiveTal aTnv TTIo KATW YPAQIKA
TTapdoTaon.

F(N) 4
° ~ | N
3
~ N
0 5 p 5 8 10 (x 1079t (s)

(a) Na avagépete 11010 QUOIKG PEYEBOG avTITTPOOWTTEUEl TO EURAdOV TTou  TTEPIKAEIETAI
METAEU TNG KAPTTUANG Kal Tou d&ova Tou XpOvou.

MeTaBoAn Tng opung/ wlnon (duvaung) AP (p.1)

(B) Na utroAloyioete 1O €uPaddv TTou €xEl TO KABE TETPAYWVAKI OTN YPAQIKN
TTapdoTaon.

3x10% N's [1 povada yia Tov apiBuéd kai 1 yia Tn povada pétpnong] (M. 2)

(y) Me Bdon 1i¢ amaviio€ig 0ag OTa TMO TTAVW EPWTAMATA, va UTToAoyioeTe Katd
TTPocEyyIon TN METABOAN TNG TaxUTNTAG TOU auagiou B.

8 72 éwg 10 TeTpAywVva (p.1)
eupeon AP (p.1)
Au = AP 1Tou Bpnke/0,450 (p.1)
owoTO ATTOTEAECHA (p.1)
MNa mapadeiypa:

9x 3x102Ns =0,3Ns / 0,27 Ns

10



12.

Avu= 0,3/0,450 /[ 0,27/0,450
=0,7m/s / =0,60 m/s

(8) To ouoTnua TwWv dUO auagiwy cival povwpévo. Na UTToAoyioETE TRV apPXIKA TaxUTnTa
TOU apagiou A.

a.5.0 (p.1)
Bpiokel oxéon ua Kai vV (p.1)
utroAoyidel opBd TNV ua (p.1)

[oTTO108ATrOTE TTOpPEia OdNYEI OE CWOTA ETTIAUCT TOU EPWTHMATOG TTAIPVEI
TIG HOVADEG]

mapadsiypya

-0,27 = 0,450 (V-ua)
mua=2mV > V:UA/Z
ua=1,2 m/s

‘Eva owpa padog 0,30 kg 1o otroio ouvdéeTtal pe €va eAATPIO eKTEAED opIgovTIa
TaAdvTwon o€ Asia emeavela.

H Taxutnta Tou CWHATOG OE€ OUVAPTNON HE TO XPOVO diveTal OTNV TTIO KATW YPAQIKA
TTapdoTaon.

02 %

v (m/s) '

0,1

-0,1

-0,2

(a) XpnoigotroiwvTag TN YPOQIKr TTApACTOCN YIa TIG OTTOPAITNTEG TTANPOQYOpPiES, va
YPAWETE:

11



(i) Tnv e€iowon Tng TaxUTNTAG TOU TOAQVTWTH G€ OUVAPTNON HE TO XPOVO.
opB6 TAdTog (p.1)

opBn repiodog (p.1)

op6n popen egicowong  (p.1)

v=0,1 ouv[(21/0,7)t +m/2] | u=-0,1 nu[(21/0,7)t]

(i) Tnv eCiowon TNG METATOTTIONG TOU TaAAQvTWTH atmd Tn B£0n 100pPOTTIAg Tou O€
ouvapTtnon Je 1o Xpovo.

opB6 TAdTOGg (p.1)
opBn Trepiodog (p.1)
opbn popen ediowong  (p.1)
x=0,01 ouv|[(21/0,7)t] / x= 0,01 nu[(271/0,7)t+T1T/2]

(B) Na utroAoyioete Tn oTaBepd, k Tou eAatnpiou.
0,30x(21/0,7)? (u.1)

=24 Nm™ (u.1)

(y) Na utroAoyioeTte TRV OAIKR EVEPYEIQ TOU TAAQVTWTH.

Eox=1/2 k Xo?> | Eor =Y m ug? (u.1)
amoTtéAeopa atmd 1,2x10° J péxpr 1,5x10° J (u.1)
Mapadsiypa:

Eopn = Y2 X 24 x 0,012
=1,2x103%J

12



13. (a) Na emAEgeTe Eva aTro Ta TTI0 KATW UAKN TO OTTOI0 BEWPEITE OTI AVTIOTOIXEI O€ PAKOG
KUPATOG MIKPOKUNATWV.

A. 1lcm B. 1km r. 10°m A. 600 nm

lcm (p.1)
(B) Mia opada pabnTwv TIPAYUATOTTIOINCE TIEIPAUA YIA va UTTOAOYIOEl TN
ouxXvOoTNTA TWV MIKPOKUPATWY, XPNOIMOTTOIWVTAG TNV TTIO0 KATW TTEIPANOTIKA

diaragn.

METAAAIKN
EMQAvEI

TPOPODOTIKO

/ /
TTOUTTOG

| rT T T 17T 17T 71T 17T 17T 1T 1T 17T 1T 1771
XAPOKag —

MIKPOKUUATWV

O O€KTNG KaTtéypage MEYIOTEG KAl €AAXIOTEG TINEG KABWG oI pabntég Tov
METAKIVOUOQV KATA PAKOG TNG VONTAG YPAMMNASG TTOU EVWVEI TOV TTOUTTO MPE TN
METAAAIKA ETTIQAVEIQA.

XpnoigoTroinoav Tov xdpaka Tou 1 m yia va karaypdyouv uia TTpwTtn 6éon
(onueiwvovTdag TNV weg 1) Kal pia TeAeuTaia BEon oTnv oTToia 0 OEKTNG EDEIXVE
eNaxIOTN TIPA.

Ta dedopéva TTou KATEYpaAWAV O HaBNTEG, ETTAVAAAPBAVOVTAG TPEIS POPEG TO
Treipaua, divovral oTov o KATW TTivaKa.

ApIBuog Apxikf Béon OEKTN TeAIkr) B€on OEKTN ApIBuGG
METPNONG OTO XAapaka (mm) OTO XAapaka (mm) eAaxioTwv
1 200 475 20
2 320 573 18
3 420 705 20
(i) Na €gnynoete yiati o OEKTNG TWV MIKPOKUMATWY EOEIXVE MWEYIOTEG KAl EAAXIOTEG
TINEG.
OulBoAR / cuvdvTnon TTPOCTTITITOVTOG OVOKAWHEVOU (p.1)
dnuiIoupyia CTACIMOU KUNATOG (p.1)
M€ OECUOUG Kal KOIAIEG (p.1)

(if) Na utroAoyioeTe yia KGO PETPNON TO PAKOG KUPATOG TWV PIKPOKUUATWV.

19A/2 = 27,5 = A=2,89 cm

17A/2 = 25,3 = A=2,98 cm

13
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19A/2 = 28,5 = A=3,00 cm (p.1)
(iii) Na utroAoyioeTe TN PMECN TIMN TOU PAKOUG KUUATOG.

(2,89+2,98+3,00)/3=2,96 cm (p.1)
(iv) Na utroAoyioeTe TN OUXVOTNTA TWV PJIKPOKUUATWV.
3,0x10%/2,96x1072 (u.1)

=1,0x10"° Hz (u.1)

14. 210 OoXAPa QaiveTal pia TreipapaTik SIGTagn TTou XPNOIKMOTIOINONKE yia TOV UTTOAOYIOUO
TNG MAYVNTIKAG ETTAYWYAGS VOGS OPoyEVOUG hayvnTIKou Trediou. To payvnTikd Tedio gival
opIZOVTIO KAl KABETO OTOV PEUPATOPOPO AYwYO.

H éviaon | Tou nAekTpikoU peupaTog TToU Olappéel TO KUKAwMPa puBpiletalr pe éva
poOCTATN.

I|_|.

I 1

POOCTATNG

aywyog

Juyapia opBooTATNG

ATTO TNV €vdeign NG Cuyapidg uttoAoyileTal N NAekTpopayvnTIK dUvaun F, TTou SEXETAI O
aywyog. Ta 1o KaTw dedopéva deixvouv pia oeipd atTd PETPOEIG.

| (A) 40 |50 |60 |70 |80 |90 |100

Fx10%(N) |21 |24 [31 |35 |39 |46 |49

(a) Na xapdagete Tn ypa@ik TTapdotacn Tng dUvaung o€ cuvdptnon YE TNV €viacn Tou
pEUPATOG.

agoveg pe QUOIKO PEyeBog Kal povada péTpnong o Kade évag  (u.1)

KAaTdAANAn kKAigaka otoug U0 agoveg (p.1)
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OwOoTd onueia (p.1)

KOAUTEPN €UOEia (p.1)

o
5

F x 103 (N)

5,0 y = 0.4857.1C 3X+/1
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(B) To pAKOG TOU PEUPOTOPOPOU aywyou TTOU BPIioKETal HECa OTO payvnTiké Tedio eivai
5,0 cm. Na uTtroAoyioeTe atrd Tn ypa@Iki TTapdoTacn Tn MAyvnTIKA €TTAywyr Tou
payvnTikoU TTediou.

(Fo-F1) /(12 = 12) [TINEG aTT6 TN YPAQPIKA] (u.1)

TIMA KAiong (p.1)
0,48x10° NA™ [8ekTég o1 TINEG 016 0,45x107° péxpr 0,50x107

Xpnon oxéong F=BI/ (b.1)
0,48x103=Bx0,050

eupeon B (p.1)
9,6x107° T. [AekTéC TINES aTrd 9,0x10°T péxpr 1,0x107°T ]

(y) To meipapa etravaAauBaveral avtioTPEPOVTAG TN OPA Tou NAEKTPIKOU peupaTog. Na
ava@épete av Ba PeTABAAAETAI KAl TTWG N NAEKTPOPAYVNTIKF dUVAN, VIO TIG iDIEG TIMES
TNG éVTaOoNG TOU PEUATOG.

TIMEG iDIEG (p.1)

@opda avTifeTn (p.1)
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15. (a) T1 ovopdgoupe cuuBoAr dUO KUPATWV.
TO aTTOTEAEOHA TNG UTTEPOBEONG / oUVAVTNONG U0 KUPATWYV (p.1)

(B) Na €&nynoete yiati oTo TrEipapa Tou Young TTOoU €KTEAOUNE OTO EPYATTHPIO TO QWG
TTOU XPNOIMOTTOIoOUME TTPOEPXETAI aTTd Laser.

Ol aKTiVEG £€XOuUV idla ouxvoTnTa / povoXpwHATIKA akTivoBoAia (u.1)

To laser gival cup@aoiko / cUpPWVN TTNYN (p.1)
(y) To @aivouevo TG cUuBoAnG BpioKkel epapuoyr OTNV avatmmapaywyr] Tou fnxou atréd
éva wnolako dioko (CD). H mAdyia oyn €vog T€ToI0U Wn@lokoU SiCKOU POUCIKAG

Qaivetal o€ pueyébuvan oTo 1Mo KATw OIAYPAMUa.
H kdT1w em@dveia Tou ioKoU aTTOTEAEITAI ATTO KUPTWHATA KAl E0OXEG.

TAQYLOL OYT| TOV YNPLOKOD d1oKOV

I \LI_IJ—LIJ
) / aKTiveg OTOG
KOPTOHQ gcoM

~———— olotnua
aviyvevong

-

Laser

lNa va akouoTel N POUCIKR, AETITH Q60PN UOVOXPWHOTIKOU (QWTOG CUPWVEl TNV
em@aveia Tou diokou. H &éoun auth atroTeAcital amd akTiveg QWTOS (QWTEIVA
KUPOTQ) o1 oTToiEG eKTTEUTTOVTAI ATTO laser. OT1av avakAdTal n 6€oun, €va NAEKTPOVIKO
oUoTNPa TNV avIXVEUE KAl T JETATPETTEI OE 1XO.

Otav 10 QWTEIVG KUPOTA avakAwvTal oTo idlo emmiTredo 10 OUOTAPA QViXVEUONG
Kataypd@el péyiotn Eviaon ewTtog. Otav PEPog NG &€0UNG TTPOCTTITITEl O€ KUPTWHA
KAl JEPOG TNG O€ €00XI avAKAATAI, OTTWG OEIXVEl TO TTI0 KATW OXAPaA. Ta TuAuara A
Kai B Tng avakAwpevng d€oung OTav OUYKAIVOUV GTOV QvIXVEUTH] OUUBAAAouv
KATAOTPOYIKA.

£60YN V“ £00YN
W
w7/ /RO

OOTOC ’

5
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Na egnynoete:

(i) Moéte oupPaivel KATOOTPOWPIKI) CUMPBOANR Kal TTOI0 €ival TO OTTOTEAECPA TRG OTNV
évraon Tou QWTOG;

A@ epITTO TTOAAGTTAGOIO T / AX TTEPITTO TTOAAATTAGOI0 A/2 [/ ouvavTaTal
6pog KoIAGda (p.1)

egaoBévnon |/ peiwon / pndeviopog Evraong pWTOG (p.1)
(ii) Na egnynoete TOU o@eiAeTal N KATACTPOPIKA CUPBOAN OTnV TTEQITTTWON AUTH.
AOyw kKupTwpaTtog / dikaloAoyei Tnv UTrapgn Ax (p.1)
UTTapX el d1apopd dpduou A/2 | TrepiTTd TTOAAATTAGOI0 TOU A/2  (u.1)

(8) Ztnv TpaypaTikdTATA N SE0UN WTOG ATTO TO laser TTPOCTIITITEl KABETA OTA KUPTWHOATA
Kl OTIG E00XEG OTTWG OEIXVEI TO TTIO KATW OXNAKA, KAl OTN CUVEXEID aVAKAATAI.

e

To pnkog kupatog TG 6éoung cival 500 nm. Na utroAoyioeTe T0 EAdYIOTO UWOG h Tou
KUPTWHATOG TTOU UTTOPEI va €XEl €vag WN@IOKOG ioKOG.

oKtiveg
OOTOC

—

2h = A/2 [av Bwoel Ax=A/2 Taipvel auTA TN povada] (p.1)
h = 500/4 (p.1)
h =125 nm (b.1)
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